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Δεν με δεσμεύει και δεν μας δεσμεύει κανένα 

συμφέρον παρά το συμφέρον της χώρας. Στο θέμα 

των φημολογιών και των δημοσιευμάτων απαντήσαμε κάτι 

που αποτελεί σταθερή και πάγια θέση μας: Δεν 

καλύπτουμε οποιαδήποτε μεμπτή συμπεριφορά, αλλά και 

ταυτόχρονα το τεκμήριο της αθωότητας και της ηθικής 

ακεραιότητας ισχύει για όλους τους Έλληνες. Είπαμε πως 

η Δικαιοσύνη και μόνο η Δικαιοσύνη θα αποφανθεί για τη 

βασιμότητα των ισχυρισμών. Και η Δικαιοσύνη 

αποφάσισε. Δεν αναγορεύσαμε και δεν θα 

αναγορεύσουμε άλλα κέντρα ως αντικαταστάτες της 

ελληνικής δικαιοσύνης.

Είναι όμως φανερό πως το αίτημα για τη διαφάνεια στο 

δημόσιο βίο και την πολιτική ζωή που όλοι μας 

προσυπογράφουμε γίνεται αντικείμενο εκμετάλλευσης, 

γίνεται όχημα για την εξυπηρέτηση της δημαγωγίας των
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αντιπάλων μας. '©τον την ίδια ημέρα με την υπογραφή της 

ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση στη Στοά
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του Αττάλου εκτοξεύονται— μηνύματα, π 

δικαιολογούσε
Λ

^  1μόνο μια εθνι

τα

τότε



μέσο προπαγάνδας. Οδηγούμαστε έτσι σε απαξίωση της 

έννοιας της διαφάνειας, β έ  γελοιοποίηση της πολιτικής 

ζωής και των πολιτικών, κάτι που ενέχει βαρύ κόστος για 

τη Δημοκρατία^ για όλα τα κόμματα συνολικά. Θα 

σταθούμ^/και θα σταθώ σταθερά απέναντι σε τέτοιες 

νοοτροπίες.^ Η πολιτική δεν είναι πεδίο ανοχής και 

συνενοχής. Δεν είναι πεδίο ύβρεων, απειλών και 

βαρύτατων χαρακτηρισμών του χαμηλότερου επιπέδου. 

Δεν ζητά αυτό V  πολίτης από εμάς. Η Δημοκρατία 

προσφέρει τη δυνατότητα στην πολιτική και τους 

πολιτικούς να δίνουν και να εγγυώνται καθαρές λύσεις. 

Εμείς, αυτό πράττουμε και θα πράττουμε.

3. ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΕΤΟΧΟΣ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ (στοιχεία από 

κ. Μακρυονίτη για την ομιλία στη Βουλή για τη διαφάνεια- 

Φεβ.2002)

Η αξιωματική αντιπολίτευση δημαγωγεί στο θέμα της 

διαπλοκής. Παράδειγμα: Επί μήνες δημαγωγούσε 

πως ο νόμος για το βασικό μέτοχο έπρεπε να είναι 
πολύ πιο αυστηρός, πως δήθεν αποτελούσε 

θεσμοθέτηση της διαπλοκής. Ζητούσε να πέσει από 

5% σε 1% το ανώτατο όριο κατοχής ποσοστού
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προηγούνται της υπογραφής των συμβάσεων, η.χρί®η=της 

ανάθεσης= -όλων των προμηθειών—από διακομμάτικη <>
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επιτροπή^γη εφαρμογή του μαθηματικού τύπου στους 

διαγωνισμούς για τις αναθέσεις δημοσίων έργων. Και στο 

τελευταίο αξίζει να σταθούμε:
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Η επιλογή αναδόχου δημοσίων έργων με μαθηματικό 

τύπο εφαρμόστηκε έπειτα από συνεργασία και σε 

συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Με βάση το 

προηγούμενο σύστημα μια εταιρεία έκανε αλόγιστη 

υποκοστολόγηση και έδινε επίτηδες μια πολύ χαμηλή τιμή 

για να επιλεχθεί και να αναλάβει το έργο. Έκανε 

εκπτώσεις 40%, 50%, 60%. Το έργο βεβαίως δεν

μπορούσε να γίνει με αυτό το κόστος. Όμως, η εταιρεία 

κέρδιζε το έργο, επειδή έδινε έκπτωση 60%. Μετά, είτε δεν 

μπορούσε να το τελειώσει και το έργο έμενε ατελείωτο, 

είτε χρειάζονταν επιπλέον πόροι.
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Με το μαθηματικό τύπο δεν μπορεί σήμερα μια 

εταιρεία να υποκοστολογεί. Ο μαθηματικός τύπος 

είναι μία αντικειμενική και αδιάβλητη μέθοδος 

επιλογής. Με το μαθηματικό τύπο μειώσαμε θεαματικά 

τις υπερβάσεις. Χωρίς το μαθηματικό τύπο θα 

ήμασταν στην περίοδο των αλόγιστων
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υποκοστολογήσεων που θα οδηγούσε σε αλόγιστες 
υπερβάσεις.

> Συγκεκριμένα: Με το μαθηματικό τύπο η μέση
προσφερόμενη έκπτωση σε διαγωνισμούς 

έπεσε από το 55% στο 25,8%. Η μέση 

υπέρβαση όλων των έργων από το 49,2% 

που ήταν ως το 1997 έπεσε στο 21% μέχρι τα 

μέσα του 2001 -  με τάσεις ταχύτερης
\^περαιτέρω μείωσης.

> Παράδειγμα: Έργα στον ΠΑΘΕ περιόδου 1989-

1993. Τμήμα Αθήνα-Κόρινθος: 10 εργολαβίες. 

Μέση υπέρβαση για τις 10 εργολαβίες: 67,5%. 

Μεγίστη υπέρβαση: 203% στο τμήμα Καλαμάκι- 

Ισθμός. Τμήμα Αθήνα-Υλίκη: 5 εργολαβίες. Μέση 

υπέρβαση 52%. Μεγίστη υπέρβαση 102% στο 

τμήμα Μεταμόρφωση -  Βαρυμπόμπη. /

Οι υπερβάσεις της τάξης του 21% κατά μέσο όρο είναι 
στο πλαίσιο που παρατηρούνται περίπου στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση και οφείλονται σε αντικειμενικές 

συνθήκες κι όχι σε εκ των προτέρων τακτική 

υποκοστολόγησης των έργων από τις εταιρίες.


